

## 总统:我们必须保护印尼数字主权

10月4日,佐科维总统在雅加达国家宫对国防学院学员们说,我们必须在自己的国家当家作主,积极发展成为生产国,包括保护印尼数字主权。



# 总统 印尼不要受现代殖民统治

## 要自己当家作主尽快发展成为生产国家

【本报讯】佐科维总统于10月4日在雅加达国家宫对国防学院的2023年第65届常规教育纲领毕业生和第24届短期教育纲领参与者提出指示说,他不想让印尼遭受现代的殖民统治。他希望我们的印度尼西亚能成为生产国,而不仅仅是消费市场。

佐科维总统强调说:“我再次重申,我们不要只是成为消费者,我们也必须成为生产者。我们应有可供出口的应用程序,也就是我们自己生产的产品,我们先掌控东盟出口市场。”

他呼吁,不论是中央政府,或者是地方政府,又或者是每一位印尼公民,不要过于依赖进口商品,否则我们的经济会不自觉地遭受现代的殖民统治。

佐科维总统透露说,印尼的数字经济潜力非常巨大,到了2030年,我国的数字经济价值估计会达到数万亿盾。根据记录,光在2020年的印尼数字经济价值已经达到440亿美元,在2022年又增至770亿美元,也许在2025年将会达到1460亿美元。所以我们要掌握印尼数字经济主权。

佐科维总统估计,到了2030年,我国的数字经济价值将会大幅增加或达3600亿美元,或约5000万亿盾,这个数字还会再增加两倍。

如今,印尼和东盟国家正在完成东盟数字经济框架协议,这项协议将推出关于东盟地区数字贸易和数字支付的规定,包括数据安全和保护,以及数字人才流动等事项。

佐科维总统补充说:“如果到了2025年,东盟数字经济框架协议一旦完成,最后达到3600亿美元的数字就会增加两倍或达7200亿美元,或约1万1250万亿盾,其经济潜力实在非常巨大。”

(Sm)

## 佐科维与苏西洛闭门会议近一小时

### 民主党透露:谈论关于利于国家民族之大事

【本报讯】佐科维总统于10月4日在雅加达会议中心大厦回答媒体的提问时说,前两天我确实是在茂物行宫接见了民主党辅导委员会主席、我国第六任总统苏西洛。

那么,谈论的内容是什么呢?他回答说:“那是一个闭门会议,谈论了将近1个小时。双方互相问候,谈论一些事务,主要是谈论未来在2024年的事情。”

“什么内容呢?这是一个秘密。”佐科维总统笑着说。

此前,民主党竞选团副主席甘哈尔(KamharLakumani)于10月3日(星期二)声称,印尼第六任总统兼民主党辅导委员会主席苏西洛(Susilo Bambang Yudhoyono)于10月2日晚间在

茂物的总统会见现任总统佐科维总统,讨论了国家政治问题。

甘哈尔说:“这次印尼第六任总统苏西洛和佐科维总统之间的会晤,当然是关于国家政治和国家政策的话题。当然,这项会谈将对2024年大选之前的政治动态产生积极影响。”

现任和前任国家元首会晤,谈论的“国家政治和国家政策”究竟是什么?

甘哈尔回答媒体的提问说,他并不知道两位政治精英的会谈内容,因为这是闭门会议。尽管如此,他表示,这次会议与最近传出的内阁改组或人事调整的问题无关。

他说:“然而,两位领导人关于国家民族团结的会晤,与最近发展起来的内阁人事调整

问题无关。”

与此同时,民主党竞选团主席安迪(Andi Arief)表示,苏西洛和佐科维之间的会晤是两位曾经执政和目前正在执政的总统之间的会晤。他说:“这不是SBY苏西洛作为本党辅导委员会领导人的会议。这次会谈的层次超越了政党和选举的问题。”

如悉,上述苏西洛和佐科维在茂物总统行宫的会晤,持续了将近一个小时。

自2014年以来,民主党一直成为在野党。在2019年总统选举之后,民主党同样还是在野党。尽管如此,苏西洛表示,他与佐科维总统的关系依然良好。两人曾多次举行会晤。(Irw)

## 肃贪委以两项证据逮捕农长雅辛

### 马福:雅辛已成为农业部贪腐案嫌疑人

【本报讯】肃贪委员会(KPK)已掌握两项证据,足以逮捕涉嫌贪腐的农业部长雅辛·林波(Syahrul Yasin Limpo/SYL)。因此,肃贪委指定雅辛成为涉嫌农业部贪腐案的嫌疑人,并发出传票要他接受调查。

肃贪委副主席阿力山大(Alexander Marwata)于10月4日说:“肃贪委从调查阶段升级为审查阶段的过程中,至少必须持有两项证据及被质疑是涉

案的嫌疑人。”

阿力山大详细说明称,肃贪委在还未持有两项证据之前,决不能如在9月28日那样在雅辛家里进行搜查。而且肃贪委也于9月29日在农业部大厦搜查雅辛的办公室。他说:“仅在进入审查阶段中才能进行搜查及没收充公的程序。”

与此同时,政法统筹部长马福(Mahfud MD)表示,雅辛已被肃贪委认定为嫌犯。他当天在总统府说:“我已接获的信息说雅辛已定为嫌犯。”

马福自承,他在此前早已知悉雅辛被定为嫌犯。他说:“不过还未正式公布罢了。而且肃贪委也不公布他是通缉的人物。”

马福也不清楚雅辛为何在欧洲“失联”的原因。实际上,雅辛是民族民主党政治家,他此前在国外进行工作访问。(Ing)

## 外交部回应美国指我国漠视人权

### 拉鲁:有些国家说三道四 却忘了自我检讨

【本报讯】外交部自美国发布有关菲尔迪(Ferdy Sambo)谋杀案及玛朗市坎朱鲁汉(Kanjuruhan)体育场惨案涉及我国人权案的报告后作出回应。

外交部发言人拉鲁(Lalu Muhammad Iqbal)于10月4日表示,每个国家都有自己的主权与平等的权利。他说:“究竟是何许人向某个国家授权及评估其它国家落实的人权行为?难道有的国家可以经常向别国落实的人权说三道四,然而狐狸不知尾巴臭,却忘了检讨自己所发生人权案。”

拉鲁进一步说明称,上述美国发布的报告只是片面性,甚至是不公不法,并非根据普遍能接受的参考方式。

此前,美国外交部网站发布的报告题为“印尼2022年人权报告”。

上述报告内容中,美方影射佐科维政府的安全部队被质疑实行了违犯人权的行为。报告内容如此说:“根据可信的人权问题报告,印尼政府保安部队非法或任意杀害;

警察虐待人犯;恶劣及具有危害性命的监狱环境;随意逮捕或拘留人犯;以及巴布亚省冲突严重侵犯人权案。”

美国也把关于前任警察职责和安全事务局主任菲尔迪(Ferdy Sambo)杀害其下属约瑟亚(Nofriansyah Yosua Hutabarat)警察中士案件。菲尔迪于8月12日在庭审中直承不讳地说,他是该谋杀案的主谋,并把案子蓄意化为开枪互斗事件。其实经过验尸过程后证实死者受到虐待及枪杀。

据悉,美国也提起2022年10月发生的坎朱鲁汉体育场惨案,警方至少向在场的足球赛观众发射11发催泪弹。结果观众之间发生互相践踏事件,导致135人丧生,包括43名儿童。警方就此事表明共6人成为被告。

10名警员被革职,以及其

台湾佛教慈济基金会 印尼分会  
YAYASAN BUDDHA TZU CHI INDONESIA  
常常为自己祝福  
才会有福。  
恭录自证严法师开示语

Bagus  
LEM AJAIB  
黏鼠宝  
黏得甩掉  
SUPER LENGKET  
Perangkap Tikus

國際日報官網  
https://guojiribao.com/

## 人民日报海外版节日休刊启事

人民日报海外版在国庆长假期间于10月2日至6日休刊无报。  
国际日报编辑部

# OPPO Pad 2

11.61 inch ReadFit Screen  
Multi-screen Interconnection 2.0  
9510mAh Battery, 67W Fast Charging

### 限量优惠



购买OPPO Pad 2获得  
Smart Case & OPPO Pencil  
(价值IDR1,698,000)\*

+IDR1,000,000  
Smart Touchpad Keyboard捆绑  
(价值IDR1,699,000)\*

立即购买

IDR9,999,000



oppo